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Amióta csak szemlélem a politikai 
élet fejleményeit, a pártok munkálko­
dását, a parlament tevékenységét, soha 
olyan eredményes munkálkodást nem 
fejtett ki egy parlament sem, az egész 
alkotmányos időben egy párt sem, 
mint a mai többségi párt: a függet­
lenségi és 48-as párt.

Előszeretettel támadják a függet­
lenségi pártot és elvfeladást fognak 
reá. Pedig azt hiszem, tisztában van 
minden komolyan gondolkodó ember 
afelől, hogy a függetlenségi párt ko­
moly, bölcs vezetősége mellett, a leg­
nagyobb körültekintéssel határozott és 
biztos fellépésével, munkával és tudás­
sal megalapozta már e rövid idő alatt 
is az önállóságnak nagyszerű épületét. 
Pedig mennyi időt rabolt el a köz­
élet megtisztításának nehéz munkája. 
Különös, hogy egyszer azzal szeretnék 
ugratni a párttagokat, hogy egyéni 
érdekeket nem sikerül elöniozditaniok, 
másszor meg azt szeretnék bebizonyí­
tani, hogy semmisem változott meg. 
Hát igenis : minden megváltozott. Az 
egyéni érdek hátramaradásával igenis 
előrehalad minden közdolog. Hatalmas 
lépésekkel emelkedik gazdasági fejlő­

désünk. Az ország pénze vagyona 
mindnyájunknak kincse és nem egyes 
jó kortes családok fentartója.

Az ugató kutyjának, ha konczot 
löknek, elhallgat. És ha mégis halljuk 
a támadásokat, legfényesebb jele an­
nak, hogy nem hullanak a zsíros kon- 
czok. A mai kormány tiszta helyzetet 
teremtett. Elviseli a kis- és nagy po­
tentátok hazug bírálatát, mert a köz- 
ügyek fejlesztésére jut az országnak 
pénze. Csak a szűk látókörnek ülnek 
fel.

Mindjobban kidomborodik ez üd­
vös alkotásokból a czéltudatoe munka, 
melynek végén az erős, hatalmas, gaz­
daságilag biztosított önálló Magyar- 
ország áll.

Mindenik minisztérium a legszor­
galmasabban vette ki részét a nagy 
munkából.

Soha még ennyit az égető szoczi- 
ális bajok megszüntetéséről nem intéz­
kedtek üdvös törvényekkel.

Mint vörös fonál húzódik végig 
minden alkotáson a nemzeti nagyság 
eszméje, és a kis emberek támogatása 
védelme. A régi pártok bűne volt, hogy 
az államalkotó nagytömeg pártolásban

nem részesült. A mai többség mint a 
népjogok védelmezője, munkásságában 
éppen e jogok kiterjesztése, megvé- 
delmezése czéljából dolgozott fárad­
hatatlanul.

Dolgozott és dolgozik nem külső 
hatások kényszerűségéből, hanem ama 
hagyományos nemzeti felfogásból, a 
mely 48-ban a jobbágyoknak meg­
adta az önállóságot. Nem a nemzet­
köziek teátrális fenyegetései és egyes 
fényes jövedelemért működő nagyszájú 
felforgatok kirohanásainak sürgetése 
után cselekedte ezt, de belső meg­
győződésből, hogy minden jogos kí­
vánalomnak kielégítést kell nyerni.

Ezen munkánk között érhet bí­
rálat, de azt hiszem, a rágalmak nyi­
lai visszapattanna* azokra, kik vak- 
merőek e nyilakat kilőni. Mi sem 
könnyebb, mint gyalázkodni. Éretlen, 
aki teszi és csak az éretlenekre van 
hatása.

Bemutatok egy kis szemelvényt 
az eredményekről:

A munkásbiztositási törvény fe­
leslegessé teszi a társadalmi utón léte­
sült, különböző anyagi zavarokkal 
küzdő, az ellenőrzés hiánya miatt

T Á R C Z A.

A tűz.
— A „Nagykunsági Hírlap" eredeti tárczája.

Irta : Ormos Lajos.
Utazgatásom közben egy olasz város­

kába értem. Olyan volt, mint a legtöbb 
olasz város: barátságos és színes. Házai 
keresetlenek, egyszerűek voltak. Egy magas, 
nehézkes tűzoltó őrtorony vigyázott reájuk.

Délután a város mulatóhelyére, egy 
kedves kertbe mentem. Hétköznap volt, az 
előkelő közönség kijött estefelé. Vidám 
arczu leányok, mosolygó asszonyok csapa­
tonként egy-két kísérővel sétáltak a hűs 
fák alatt. Némelyek már az uzsonnánál tar­
tottak. Mások meg vidám kaczaj, csengő 
zenéje mellett játszották hamiskás társas­
játékukat.

Valahogyan véletlenül — nem is tu­
dom hogy — én is közibük kerültem. Ke­
vés volt az egyik játékhoz a férfi, örömest 
szántam rá magam a vidám mókákra. S

csakhamar, mint idegen is, igen jól kezd­
tem magam érezni a mosolygó asszony- 
koszorúban.

Nevetgéltünk. Helytelenkedtünk. Isteni 
szabadságot éreztem e teljesen ismeretlen 
emberek között.

Volt a játékkoszoruban egy kinyillott, 
tűzpiros rózsa, Foscarinné. Az olasz nők 
leggyönyörűbb típusa. Termete fenséges, 
daczos és mégis kigyószerü. Alabástrom 
homloka tündöklőit barnás-piros arcz 
színe mellett.

Vastagszálu koromhaja alig tűrte a 
bajfésük nyűgét. A szeménél feketébbet 
soha nem láttam s ajkainál szabályosabbat, 
keskenyebbet hajszál ecsettel sem rajzol­
hatni. Könnyű, áttört, piros ruhában volt s 
lángszinü kalapjáról érett cseresznyék lóg­
tak hajába.

Olyan volt, mint a lángoló szerelem. 
Varázslatos és félelmetes.

Egyik perezben velünk játszott, ide­
gesen élénk volt, a másikban unottan szür­
csölgette jeges limonádéját.

Sokszor rajta feledtem tekintetem.

Kezdett ellenálhatatlanul vonzani, mint a tűz
pyromantikust.

Egyik szomszédom — az az öregebb 
ur, akinek meghívására a társaságba jöttem 
— ezt észrevéve hamiskásan intett:

— Vigyázzon, fiatal ember, a tűz asz- 
szonya minden szivet hamuvá égetett, vi­
gyázzon ....

— A tűz asszonya ?
— Igen. Így hívjuk mi Foscarinnét, 

mert mindig lángvörös a ruhája s mindig 
izzó a vére. De akik belerepülnek ebbe a 
lángba, szárnyaperzselten hullanak el, mint 
gyertyatüztől égett szúnyogok.

— Vigyázzon!
Az uzsonnánál a tűz asszonya mellé 

kerültem és igen boldog voltam. Közönyö­
sebb dolgokról, a szentimentálizmusról, 
Schoppenhauer pesszimizmusáról, majd pe­
dig Bourgetnek egyik regényéről beszél­
gettünk, amelyben azt tanítja, hogy az asz- 
szonynak, akinek természeti oka van reá, 
joga van megcsalnia a férjét.

— Hát maga szereti-e a férjét ? —
kérdém halkan, hanyagul.
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minduntalan kétessé váló különböző 
munkáspénztárakat. Nagy gondtól menti 
meg a tisztán testi erejére támaszkodó 
munkástársadalmat.

Az iparpártolási törvény hivatva 
van a hazai ipart fellendíteni, mert 
el kell ismernünk, hogy iparunk te­
kintetében vajmi keveset tettünk a 
múlt időben és Így a legnehezebben 
vehettük fel a versenyt a külföld előre­
haladott iparával. Néhány év meg fogja 
mutatni, mily üdvös eredmények lesz­
nek szemlélhetek e téren.

Az államvasutak fizetésének ren­
dezése és szolgálati pragmatikájuk egy 
óriási nagy állami üzletág biztosítása 
terén hatalmas lépés. Megadja a meg­
élhetés feltételét, de másrészt a szol­
gálati kötelmeket is szigorúan szabá­
lyozza. A szolgálat eredményes telje­
sítésével megóvja az országot a for­
galmi hátrányokból származó károktól.

Az államvasuti beruházások az 
államvasut berendezését bővítik ki, úgy 
hogy az teljes mértékben megfeleljen 
a rohamosan emelkedő forgalmi igé­
nyeknek.

A tanítói fizetések rendezése ha­
talmas lépés a nemzeti állam kiépítésé­
hez. A helyes ellenőrzéstől függ, hogy 
e törvény a tanítók fizetésének ren­
dezéséről és szolgálatáról meghozza 
üdvös eredményeit.

Az ingyenes népoktatás törvénye 
folytatása és betetőzése az előbbi tör­
vényeknek és újabb hatalmas bizonyí­
téka a jelen a era szoeziális érzékének.

A büntető novella sok régi hibá­
ját enyészteti el büntetőtörvény kön vv- 
vünknek. Különösen becsületügvi dol­
gokban az eljárás gyorsítása és oicsób- 
bátétele révén sokban hozzájárul a 
közélet tisztaságához.

A két birtokrendezési törvény 
Erdélyben és a keleti vármegyékben a 
vagyonosodásnak lesz forrása. A gaz­
dálkodás intenzivebb fejlesztését fogja 
eredményezni és nagyban hozzájárul 
ahoz, hogy a ki-emberek megnyug­
vással tekintsenek a munkás parla­
mentre.

A bírói fizetések rendezése az

Összerezzent s villogó, metsző tekin­
tetével csaknem jéggé fagyasztott. E pilla­
natot nem voltam képes átérteni s szinte 
nem is lehetett elemezni. Hasonlított ahoz, 
mint mikor asszonyát a férj idegen szerel­
mes levél Írásánál kapja. Hasonlított a rajta 
csípett tolvaj tekintetéhez és szemérmes 
lánykának első csók után piruló, téveteg 
nézéséhez is.

Uzsonna után vissza ültünk a füge 
bokrok közé s vidáman mulattunk a társas­
játékok bohóságain.

Esteledett.
Készülődtünk haza. Mindenki kivál­

totta a játékközben zálogul adott gyűrűjét, 
fésűjét, óráját, csak Foscarinné húzódozott. 
Könyörgött a bírónak egy kövéres, szőke 
asszonynak, hogy adja vissza neki az ék­
szert. De az hajthatatlan maradt.

A társaság is zajongva követelte, hogy 
a föltételt mindenkinek teljesítenie kell, 
meg kell csókolnia engem, ha csak a hom­
lokomon is. Nem állt rá.

A társaság megunta a várakozást, ott 
agyott minket. Készülődtek.

amúgy is tisztelt bírói kart még in­
kább független bírósággá avatja és a 
magyar judikatura emelését szolgálja.

A végrehajtási törvény a kiuzso- 
rázott embereknek sorsán segít.

A vármegyék autonómiájának biz­
tosítása az ellenállási idő óta minden­
kit közelről érdekel. A Szapáry-féle 
törvény hatályon kívül helyezésével és 
a hatásköri bíróság létesítésével min­
den törvénytelen rendelkezés és erő­
szak független bíróság ítélete elé kerül.

Az adóreform terén is megtörtént 
az első lépés, amely már eltörölte a 
nép előtt oly ellenszenves, közönsége­
sen „főadónak“ nevezett adónemet.

A munkásházak építéséről szóló 
törvényt különösen a fővárosi lakbér­
uzsorát szünteti meg.

Ezekhez vesszük még a szeszadó­
ról szóló törvényt, a cselédtörvényt. 
A viziutakról és vizszabályozásokról 
szóló törvényt. Az állattenyésztés fej­
lesztéséről szóló törvényt. A mező- 
gazdasági munkás és cselédházakról 
szóló törvényt. Mind nagybecsű szo- 
cziális alkotásuk ezek. Senki sem vá­
dolhatja a többségi pártokat meddő­
séggel, tétlenséggel.

A kiegyezés létrehozásával, amint 
egyrészt biztosították minden vonalon 
az önálló berendezkedés alapfeltételeit, 
másrészt megszüntették a válságos pénz­
ügyi helyzet nyomasztó körülményeit.

Ezek eredmények. Nagy ered­
mények. Hiszem, mihamarább meg­
szűnnek a különböző pártkeretek ki­
csinye:- feszélyező akadályai és az egész 
ország Aezik a nemzeti munka 
mindent idemelő nagy eszméjében. 
És akkor dolgozunk még jobban váll­
vetve. És akkor még nagyobb ered­
ményekkel számolhatunk ‘ be. Most 
egyelőre lelkünk nyugodt. És uj mun­
kára uj erőt gyűjtünk.

Nagy idők, nagy kérdések.
A midőn a nemzet az 1848-iki nagy 

megrázkódtatás után hosszú kínos 18 éven 
keresztül az osztrák császár önkény ural­
kodása alatt szenvedett, Becsből jött min-

Mnr a bíró is elhagyta félelmes tró­
nusát, amikor a tűz asszonya hirtelen hoz­
zám lép, izzó szenvedéllyel átkarol s 
hosszú, fájdalmas, édes, halk csókkal fedte 
be ajkam.

Csaknem leestünk a szenvedélytől, 
behér fogsorán vér gyöngyözött. Az ajkam­
ból szívta. Úgy égetett ez a csók, mintha 
izzó aranyat nyomtak volna a számhoz. 
Folyton égetett.

Ezerféle gondolattól zavarva s a szen­
vedélyességtől támolyogva kísértem haza a 
társaságot.

A kövéres szőke asszony mutogatta a 
Foscarinné záloggyürüjét. Felségesen csil­
logott a gyémánt az esti sötétben.

Sohasem adom vissza ezt Fosca, 
ha nem teljesíted ítéletemet tréfálkozott 
a kis molett.

Tartsd meg! Én nem csókolom
meg őt!

És rám nézett a sötétben sokáig . . 
sokáig . . .

Egy zöldzsindelycs szállóban laktam. 
Nem akartam ébren tölteni az éjszakát,

den rendelkezés, úgy ko.rmányoztatott mint 
ahogy a bécsi monárchiának tetszett, meg­
unván ezen önkényes kormányzást, a ma­
gyar nemzetnek nagyjai által keresztül vi­
tetett ; hogy nemzet és leendő királya köze­
ledett egymáshoz, létre hozatott 1867-ben 
a királyi koronázás és az alkotmányosság ; 
mi sem természetesebb, minthogy a magyar 
király az elébe adott nemzeti jogokat és 
nemzeti törvényeket esküjével is erősíti. 
Úgy de jogaink és törvényeink ismét hosz- 
szu, majd 40 év alatt szép csendesen csakis 
Írva maradtak, a nemzet nem használhatta.

Azonban, a mióta a szervezett parla­
ment vette által a kormányzást, sok üj dol­
gokat vitt keresztül, kereskedelmi, ipari és 
mezőgazdasági téren, de mindezeknél még 
többen jönnek újabb alakítások, c í, évnek 
első felében is sok uj javaslat le tárgyal­
tatott és elfogadtatott, de ezen évnek má­
sodik felében a belügyminiszter által az 
ország asztalára fog tétetni a titkos, váro­
sok és helységenkénti általános választó 
jogról szóló törvény javaslat, amely már 
előre veti árnyékát, hogy nagy kavarodást 
fog előidézni, mert az 1848-ban élő jog­
talan elemek is be vétetnek az alkotmány 
sánczaiba, amelyet az összes nemesség adott 
meg nekiek, tehát nagy elővigyázattal jár 
azon törvénynek keresztülvitele, ne hogy 
tévedésből oly kedvezmény adassék azon 
jogtalan elemeknek, amely ártani fogna az 
országos fenntartó egységes magyar nem­
zeti államnak.

Tekintettel továbbá arra, hogy jön 
több oly nagy kérdés, mint az adó reform, 
a papi birtokok parczelbízása és a szak mi­
niszterek által a delegáció ülésekor kilá­
tásba helyezett magyar nemzeti önálló bank 
1911. évre, következik az 1917. évre kitolt 
önálló vámterület kérdése, úgy látszik, hogy 
uj átalakulás előtt állunk, és mind ezeket 
kinek köszönhetjük ? egyedül Kossuth Fe- 
rencz kereskedelmi miniszter ö méltóságá­
nak ; tehát még csakis kezdetén vagyunk a 
dolognak, az ut már meg van nyitva, tehát 
ezután kezdődnek az igazi küzdelmek, hogy 
mindazon országos jogaink, amelyek már 
úgy 1848-ben és 1867-ben is szentesítést 
nyertek, ne csak papiros jog legyen, hanem 
a nemzet használja is, mert csakis ezeknek 
a keresztülvitelével lehet az ország önálló

mert másnap feltétlenül utaznom kellett. De 
meg nem is bírtam volna.

Úgy égett az ajkam . . . úgy égett 
• • • Roppant kimerült, fáradt voltam. Rög­
tön el is aludtam.

■ • ■ Egyszerre megrezzenek. Mintha 
egy kép esett volna le a falról, mintha 
valaki fülem mellett összecsapta volna a 
tenyerét. Megfordulok. Fel akarok kelni, 

nem bírok. Mégis olyan furcsán, olyan 
könnyen érzem magam, mintha nem is én 
feküdtem volna ott. Szinte láttam önmaga­
mat. Ezerféle gondolatom közül egy sem 
tud érvényre jutni. Hallok mindent és lá­
tok, de mégis mintha nem érzékelnék.

Talán harangoznak valahol! Haliga 1 
. . . Éjszakai harangszó . . . pedig az. 
I logy dübörögnek a hordós szekerek, vizet 
visznek a tűzhöz. Futnak az emberek. A 
téglával rakott járda dong a lépésüktől. Ha 
sípolnak sok hangon, vagy csak a szél ? 
1 logy sajnálom azt a szegény embert, aki­
nek a háza ég. Valami úgy kattog, mint a 
szivattyú ! . . . dehogy ! . . . az óra ketyeg.

Jaj, már a nagy tüzoltótorony is
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és szabad, boldog és felvirágzó. Régen ámit- 
gatjuk már mi magunkai, hogy mi önálló 
alkotmányos országban élünk, de csak a 
mindennapos ügyek intézteitek, de országos 
jogainkkal szabad nem vagyunk.

Ha volt tehát szükség jeles országos 
képviselőkre, most lesz ezek után a leg­
nagyobb szükség reájok, mert soha annyi 
teher nem nyomta még az országos kép­
viselők vállait, mint a jövendő időkben, 
400 esztendős teher nehezedett a váltókra, 
kimondani is sok, hol volt eddig a 40 esz­
tendőn keresztül a magyar kormány, hiszen 
sokkal könnyebb lett volna apránként lép­
tetni életbe, mint egyszerre szorítani, mos­
tan kell tehát nagy vigyázattal lenni, mert 
jogos követeléseinkkel éppen ott állunk, a 
hol 1348-ban, csakhogy most nem fegyver­
rel, hanem törvényesen eszközöltetik.

Meg kell becsülni, tiszteletben tartani 
az oly országos képviselőket, akik nemcsak 
a czimet, nemcsak a mandátumot veszik 
fel, hanem képviselői kötelességüket is 
hűen, lelkiismeretesen teljesitik.

Jelen választó kerületünkben is mond­
hatom 40 év el forgása alatt összesen sem 
tettek annyit, mint a mostani,országos kép­
viselőnk, mindent szemmel kisértem, úgy 
hírlapokban tudósit, mint országházában 
is többször felszólal, úgy hogy mindég 
többször meglehet olvasni a pesti lapokban 
felszóllalását, azon kell tehát igyekezni, 
hogy minél jobban tömörüljünk a jövő vá­
lasztásra, hogy ily méltó és komoly ember 
itt ne hagyjon bennünket, hanem minden 
áron megnyerni a jövő nagy küzdelmekre, 
mert csakis az oly fiatal jóravaló jogtudó 
emberekre van nagy szükség, mint akiknek 
a munka kellcmetes teher a hazának 
ügyeit szivükön viselik. Az ily országos 
képviselőkre illik a költő szava, hogy „mi 
neked fáj, nekünk is fáj.“

Sz. Kovács Mihály.

Politikai hetiszemle.
Ilyenkor, mikor a parlamenti szünet 

következtében a napi politika gyors egy­
másutánja elcsitul, a sajtóban hovatovább 
egyre gyakrabban találkozunk revelláló han­
gokkal, szélesebb csapáson induló, mélyeb-

ég. Milyen világos van, milyen nagyon ég. 
Nekem is oda kellene futnom, segíteni má­
sokon a szerencsétlenségben. Hogy dolgo­
zik a szivattyú, úgy szeretnék egy kis vizet 
inni.

Adjatok vizet, az ajkam nagyon ég. 
Nem adtok vizet ? Ni, mennyi asszony és 
egy csomó gyűrű az asztalon. Hiszen én 
ezeket ismerem. Ott van Fosca is. Oh, 
Fosca ! rohanok felé. Fosca, úgy fáj az aj­
kam, gyógyítsd meg, én nem merek hozzá­
nyúlni . . . nagyon éget . . . Fosca ! —
rohanok utána . . . Eltűnik — lerogytam.

Megint egy kép esett le a falról. Csö­
römpöl, eltört az üvege is . . . Felszököm 
a földről.

Fosca után akarok rohanni. Valaki 
megragad, megráz erős karjával.

Felébredtem. Egy pillanatig a törött 
ablakon betóduló füst elkábit. Újra megráz 
a tűzoltó:

— Uram, meneküljön ég a ház! . . . 
Csakugyan. Már szinte berepesztette a tűz 
a szobám tetejét és nekem mégis csak az 
ajkam égett.

ben szántó vezető czikkekkel. Ez különben 
a dolog természetében rejlik. Akkor, ami­
kor a sajtónak az ellenőrző bírálat köteles­
ségét úgy kell teljesiténie, hogy aznap, ta­
lán csak pár órával előbb felszínre került, 
országos fontosságú dolgokról kell a nagy­
közönséget tájékoztatnia, akkor a publiczista 
dolga igen nehéz. A modern sajtónak egyik 
legfőbb követelménye a gyorsaság és az 
aktuálitás. Ez a két tényező a politika gyors 
egymásutánban bekövetkező eseményei kö­
zepeit gyakran történik és pedig emberileg, 
az alapos elkészüld, a tisztánlátó és az 
eseményeket minden oldalról egyformán és 
objective megvilágító logika rovására. Ilyen­
kor azonban, amikor a napi politika hul­
lámai elsimultak, a sajtó is könnyebben 
lélegzik fel. Bő ideje és több tere van arra, 
hogy egyrészt levonja a múlt események­
ből azoknak konzekvencziáit, másrészt, hogy 
ezen revellácziók bázisán kidomborítsa a 
közvélemény előtt a jövő munkájának fel­
adatait.

Ha a magyar sajtó munkása a ma­
gyar parlamentnek a közelmúltban kifejtett 
tevékenységére visszatekint, tárgyilagosan 
lehetetlen nem konstatálnia, hogy az elmúlt 
időszak törvényalkotásokban olyan gazdag, 
a nemzetépitö munkában olyan öntudatos 
volt, amilyen megelőzőleg talán egy sem a 
kiegyezés óta. A koalicziós kormány javas­
latára hosszú sora vált törvénnyé azoknak 
a tervezeteknek, amelyeknek szükséges vol­
tát évek, sőt évtizedek óta érezte a ma­
gyar társadalom s amelyeknek üdvös ha­
tása már a legközelebbi jövendőben jelent­
kezni fog. A munkásbiztositási törvény, az 
iparpártolási törvény, az államvasuti beru­
házások, az ingyenes népoktatás, a birtok- 
rendezési törvény, a büntetőtörvénykönyv 
novellája, a végrehajtási törvény novellája, 
a munkásházak építése, a kúriai bíráskodás 
meghosszabbítása, a vasutasok, bírák és 
tanítók fizetésének rendezése mindmegannyi 
olyan dolog, amelyek világos, kétségbevon- 
hatlan jelei e kormány hatalmas munka- 
képességének, szocziális érzékének és a 
nemzeti feladatok teljesítésében való hatá­
rozottságának. Mindannyi egy-egy mérföld­
mutató azon az utón, amely az ország gaz­
dasági és közjogi függetlensége felé vezet.

A magyar politika munkásai bevég- 
zett munka után rövid ideig pihenőt tarta­
nak most, hogy uj erővel, uj kézséggel ha­
ladjanak azután tovább a megkezdett utón. 
Mert ennek az útnak a nehezebb része még 
csak ezután következik. A jövő feladatai 
között olyan problémák várnak megoldásra, 
amelyek államiságunknak valósággal uj 
alapjait fogják alkotni, amelyek megoldá­
sára vállvetve kell egyesülnie mindenkinek, 
akinek lelkében él a jövendő Magyaror­
szág nagyságának eszméje.

ÚJDONSÁGOK.
Lapunk előfizetőit tisztelettel felkér­

jük, hogy hátralékos előfizetési dijaikat 
kiadóhivatalunk czimére beküldeni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldésé­
ben akadály legyen.

Tisztelettel

a NAGYKUNSÁGI HÍRLAP
kiadóhivatala.
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Személyi hir. Dr. P. Ábrahám Dezső 
orsz. képviselő, Rusznyák József bankigaz­
gató társaságában á mai nap folyamán Kar­
cagra érkezik a Kisgazdák Országos Hitel­
bankja karcagi fiókjának ügyében.

Kossuth Ferencz betegsége. Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter állapota 
rosszabra fordult. — Az Ízületeket, különö­
sen a bal lábon daganatok borítják s ezek 
nagy fájdalmakkal járnak. A miniszter ép­
pen ezért nem hagyhatja el az ágyat.

Uj kántor. A karczagi izraelita hit­
község már egy idő óta kántor nélkül van. 
Pályázata mindezideig meddő maradt. Teg­
nap a miskolezi kántor mutatkozott be próba­
képen, kinek éneke köztetszést aratott. Való­
színű, hogy elnyeri az állást.

Presbyter! ülés. A karcagi református 
egyháztanács f. évi julius 17-iki ülésében 
nevezetes ügyeket intézett el. Így: az üre­
sedésben lévő püspöki tisztre, Dicsőffy Jó­
zsef egyházk. főjegyző és debreczeni lel­
készre adatott le szavazattöbbséggel a sza­
vazat. Egyházmegyei lelkészi tanácsbiróra, 
Török Imre kisújszállási és Kövendi Dénes 
madarasi lelkészre, világi tanácsbiróra, Szőke 
József karczagi ügyvédre és Benkó Albert 
alispánra történt szavazás egyhangúlag. — 
Egyházra, tanári pótképviselő Bujk Béla, 
tanítói pótképviselő Boros Ambrus egyhan­
gúlag kijelentettek. Az egyházközségi köz­
gyűlésnek elmaradását kívánva, kimondatott 
a presbyterek számának emelése. — A Kim- 
nach eltávozásával üresedésben lévő rendes 
magyar-német tanszékre Papp Imre eddigi 
helyettes tanár egyhangúlag megválasztatott. 
A helyettes magyar-német tanári állásra 
múlt tanévben helyettesítő tanár Klein Gyula 
egyhangúlag alkalmaztatik 1908 9-re. Ör­
vendetes tudomásul vétetett, hogy az állam 
gymnásiumunk részére beruházásra tízezer 
koronát utalványozott.

Gazda gyűlés Kunmadarason. Kun­
madaras község gazdaközönsége f. hó 12-én 
délután az első olvasókör helyiségében T. 
Kun Lajos elnök és Hamary Károly közs. 
jegyző vezetése mellett értekezletet tartott 
a tárgyban, hogy miután a kunmadaras! 
géptulajdonosok cartellt kötöttek oly irány­
ban, hogy ők a f. évben nem hajlandók 
a terményt 8° o-os tüzelőanyagadása nélkül 
elcsépelni — szövetkezzék a gazdaközönség 
is ezen méltánytalan követelést ellensúlyozni. 
Az értekezlet T. Kun Lajos elnök azon in­
dítványát, mely szerint tekintettel arra, hogy 
jelenleg a gabona ára tekintélyes összegű, 
hozzon határozatot, hogy azon esetre, ha a 
géptulajdonos tüzelő anyagot ad, 7%-ot, ha 
pedig a gazda szolgáltat tüzelő anyagot, 
6" o-ot fizet a géptulajdonosoknak, ezen in­
dítványt az értekezlet eghangulag elfogadta 
oly hozzáadással, hogyha netalán ezen aján­
latot a helybeli géptulajdonosok el nem 
fogadnák, a vidéki géptulajdonosok hivan- 
dók meg az ajánlat elfogadására, esetleg 
többen szövetkezve, a gépgyárakból gépe­
ket hozatnak; hogy ezen határozat még 
nyomatékosabb s kivihető legyen, egyide­
jűleg, az értekezlet egy kötelező nyilatkoza­
tot irt alá, illetve az ott megjelenő gazdák 
kötelezték magukat, hogy a hozott határo­
zatot ha bárki is közülük megszegné, fejen­
ként köteles leend a községi szegényalap 
javára 50 korona bírságot fizetni. A meg­
tartott értekezleten s eddig is több mint 
100 gazda ezen contra cartellt már aláírta. 
Bizony ideje is már, hogy a gazdaközönség 
is összetartson, mert csak is az esetben ér 
el eredményt minden téren, kívánatos volna, 
ha e példát a többi kunközségek is követnék.

Hivatalos órák betartása. Többször 
panaszkodott már lapunk által ügyes-bajos 
közönségünk, hogy a város fizetett hivatal­
nokai nem tartják be a hivatalos órákat.
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Hiába tettük ezt szóvá — úgy látszik — 
mert a héten ismét panaszkodni jöttek hoz­
zánk, iiogy a jegyzői hivatalban délután 
télnégykor, a rendőrkapitányságnál pedig 
délután félhárom órakor nem találtak sen­
kit. Elvárjuk e hivatalok feljebbvalóitól, 
hogy meg fogják inteni hanyag hivatalno­
kaikat.

Képviselőválasztók névjegyzéke. Jász- 
nagykunszolnok vármegye központi választ­
mánya az országgyűlési kepviselőválasztók 
névjegyzéke elleni felszólalások tárgyában 
e hó 1-én határozott és e határozatokat ma­
gában foglaló jegyzőkönyv július 20-tól 
30-ig a megyeházán a közigazgatási igtató- 
hivatalban megtekinthető. A határozatok el­
leni felebbezéseket 10 napon belül kell be­
nyújtani.

Levéltár rendezés befejezése. Kun­
madaras község képviselő testületé el­
határozta, hogy a községi levéltárat a f. 
évben rendezted s a rendezéssel Hild Viktor 
szolnoki lakos oki. levéltárnokot bízza meg. 
Hild Viktor ezen munkálat f. év május 4-én 
Kezdte meg s f. hó 11-én fejezte Be. Az 
átvételnél jelen voltak az elöljáróság ösz- 
szes tagjai kik Hild Viktor levéltár ren­
dezőnek ezen igazán szép, pontos és magasz­
tos munkájáért köszenetet mondtak s egy­
ben büszkém mondhatja Kunmadaras, hogy 
ilyen levéltár aligha van de különb bizto­
san nincs a környékben, Mi is gratulálunk 
a derék művésznek ezen kiváló működé­
séhez.

Az ártézi kút misériái. Alig néhány 
napja, hogy városunk — sajnos — egyet­
len ártézi kútját a város hivatalnokainak 
nagy érdeklődése és folytonos szemlélődése 
mellett (erre jók a hivatalos órák) javítgat­
ták. De úgy látszik, hiába dobták ki a jó 
nehéz pénzeket, mert a kút már nem ad 
elegendő vizet. Ezen a kútra járó cselédek 
úgy segítenek, hogy az ott ácsorgó gyere­
kek közül valamelyiket megkérik és ez szívja 
szájával a vizet és köpködi az edunybe, 
mig csak meg nem telk, mert másként vár­
hatnának órák hosszáig. Hogy ez használ-e 
az egészségnek vagy nem, azt mindenki 
magától kitalálja, ehhez nem kell orvosi 
vélemény. Rendőr ugyan van ott, de csak 
egy ügyel fel a cselédekre, az pedig a kar- 
czagi amazonoknak kevés. A fürdőben is 
egész éjjel szivattyúzzák a vizet, hogy reg­
gelre elég legyen. Elég szégyen, hogy egy 
ily nagy városnak csak egy ártézi kútja le­
gyen és az is rósz. Jobb volna, ha a helyett, 
hogy az úri kaszinó rossz acetylén világí­
tását megveszi a város, ezen összeget is a 
kút javítására fordítani. Lehet petroleum 
világítás mellett is juhtestet enni és borocs­
kát inni a szent István mulatóban. Nem 
szükséges ahhoz acetylén, de a kútra annál 
nagyobb szükség van.

Német Gyula a karczagi főgimnázium 
Vili. osztályának növendéke, jelenleg Eydin- 
ben tartózkodik. Onnan tesz kirándulásokat 
ethnográfiai ismételek gyűjtésére a jürük 
nap felől. A bámulatos szorgalmú, szívós 
kitartásu fiú a budapesti kelet1 Akadémia 
növendékeivel együtt utazott el Konstanti- 
nápolyba, és Pedig Kunoss Ignácznak, az 
Akadémia igazgatójának jóvoltából a hajó­
kon teljesen igyenes jegyekkel és ellátással. 
Mint Írja, európai öltözetét eladta, s török 
ruhával cserélte fel azt. Törökül már egészen 
folyékonyan beszél amit nagyban segít az a 
"körülmény, hogy ott más nyelvet mint 
törököt nem hall. Német szeptember elején 
fog hazatérni Kis-Ázsiából.

Csinosítják a tornyot. A református 
templom százados tornyát, mely viharvert 
ábrázatával egyáltalában nem disziti a fő­
teret, pénteken tatarozni kezdték. Ketten 
festik a tornyot, ismét a régi sárga-barna 
színre. A két munkás mindennap kétszer 
emelte fel önmagát csigán arra a helyre,

ahol festett és kétszer szálltak le a torony 
egyik ablakáig, melyen keresztül a torony­
ba mentek és annak lépcsőjén jöttek le. A 
veszélyes munkának sok nézője akadt.

Alapszabály jóváhagyás. A rn. kir. 
Belügyminiszter Kunmadarason újonnan ala­
kult „Kisbirtokosok olvasóköre“ alapszabá­
lyát, mely mintegy 148 tagból áll, bemu­
tatási záradékkal látta el; az ujkör tagjai 
pártktilönség nélkül alakultak.

Karczagi diákok Erdélyben. A hely­
beli gimnáziumnak négy növendéke indult 
el az elmúlt héten, hogy Erdély regényes 
tájait megismerje. Eszenyi István és Sántha 
János V. osztály tanulók hétfőn éjjel utaz­
tak Nagyváradra hol megkezdeték gyalogut- 
jokat, Kiss Mihály és S. Nagy Imre pedig 
már előbb indult el, szintén Erdélybe. A 
gimnázium igazgatósága mindnyájukat el­
látta ajánló levéllel.

Tánczvigalom Kunhegyesen. A Kun- 
hegyesi tanuló ifjúság tegnap este, az úri 
kaszinó termében jótékonyczélu, hangver­
senynyel egybekötött zártkörű tánczvigalmat 
rendezett. Kezdete este 8 órakor volt. A 
sikerült mulatság műsora a következő volt:
1. Hegedű solo. Előadja: Szűcs Gergely.
2. Három a daru. Tompa Mihálytól. Szavalja : 
Cziriák Géza. 3. Czimbalom solö."Előadja : 
Mártonffy Irénke urleány. 4. A szökevény. 
Temédektöl. Szavalja : Pinkóczy Margitka 
urleány 5. Melodráma. Mi a haza? Ábrányi 
Emiltől. Szavalja : Masáth Ferencz, zongorán 
kiséri: Sarkadi Kata urleány. 6. Hegedű 
solo. Magyar népdalok. Előadja : Vágó 
József ur.

A cséplés a múlt héten megkezdődött. 
Mindenfelől azt a hirt halljuk, hogy „a 
búza elég jól ereszt.“ Még pár hétig tart a 
szorgos munkaidő, mely földmivelö népün­
ket künntartja a mezőn, s megkezdődik az a 
termés értékesítése. A munkás viszonyok, 
melyek a munkáltatóközönségre az aratás 
és cséplés idején feltétlen roszak voltak, 
ennek befejeztével tetemesen javulnak. Meg 
lesz elégedve mindenki gyümölcsével, és 
élvezi azt.

Átutazó diákok. Az elmúlt héten sok 
tanulmányúton levő diák ment át városunkon. 
Némelyek ittKarczagon több időt is töltöttek, 
így két eperjesi diák : Dacsinszky János és 
Péterváry Imre akik kedden és szerdán Kar­
cagon tartózkodtak. Miután bejárták a Bala­
ton mellékét Péterváry haza, Eperjesre, 
Dacsinszky pedig, most már egymagában 
Erdélybe ment. Karczagon néhány diák 
szüleinek vendég szeretetét élvezték.

Belvizek levezetése. ATiszaszabályozó 
társulat ma d. e. 10 órakor szavazás alá 
bocsájtja azt a kérdést, hogy a karczagi bel­
vizek levezetésére szivattyútelepet létesitsen-e, 
vagy sem. Karczagot évről évre megkárosít­
ják a tavaszi áradások sokkal nagyobb ösz- 
szeggel, mint amibe egy szivattyútelep 
kerülne. A szomszéd városokban már régeb­
ben létesítettek szivattyú telepet, csak ná­
lunk, a vajúdások hazájában, vajúdik évek 
óta e kérdés. A szivattyútelep a jövőben 
még szükségesebb lesz, mint volt a múltban, 
mert ezentúl az alsószabolcsi vizszabályozó 
társulat is a Hortobágy Berettyó csator­
nába vezeti belvizeit, mely esetben még 
azok a karcagi belvizek is kizáratnak onnan, 
melyek eddig oda befolyhattak. Csakis 
szivattyú lesz képes a lezárt zsilip felett át­
hányni a vizet. A szivattyútelep minden 
káros belvizet idejében letakarit és nem lesz 
szükség arra, hogy az állandó vizbajok miatt 
örökké perlekedni kelljen.

Vásári verekedés. Mint a karczagi 
vásárok általában, úgy a múlt vasárnapi 
nyári vásár sem múlhatott cl verekedés 
nélkül. A „Szelesében verekedésre került 
a dolog az ott mulatók közt, melybe később 
a rendőrök is beleavatkoztak és egy holt­
részeg kunmadarasi juhászt. Somogyi Imrét, 
úgy agyba-főbevertek, hogy a sok sebből 
vérző ember a nagy vérveszteség következ­
tében csak este tért magához. A rendőrség 
börtönét egészen megtöltötték a vásári ve­
rekedések szereplői. Somogyit Hizli Károly 
városi orvos részesítette első segélyben.

Járvány. Városunkban fellépett a ka­
nyaró járvány. Alig van nap, melyen három 
négy gyermek meg ne kapná e ragályos 
betegséget. Már eddig is húszon felül van 
a kanyaró betegek száma.s

Vizsgái jelenet. Tanító: Beszélj 
fiam, Svédország hegységeiről. Tanuló: 
Svédország hegységei: a Skagerrak, a Kat­
tegat ... Tanító: De hisz ezek nem 
hegyek, hanem tengeröblök! Hóimét ve­
szed te ezeket ? Tanuló: A „Karczagi 
Hirlap-„ban van, „hogy a Kattegat tetejéről 
mázsás sziklák fognak lepotyogni.“ (A fin 
földrajzból elbukott.)

KarczagPál meghalt. Aki a „Karczag“ 
név alatt valami nevezetes, nagy embert 
gondol, akinek életét halálát, érdemes meg­
örökíteni, az csalódik. Karczag Pál egyike 
volt ama névtelen ezreknek, kiknek nem 
volna szabad születniük, s mert mégis meg­
születnek büntetésből kizárják őket a társa­
dalomból. Őket kik nem vétettek senkinek ! ! 
Karczag Pál szerencsésebben járt; ő meg­
halt, mielőtt megtudhatta, megérthette vol­
na, hogy neki nem volna szabad a világon 
lenni. Megírtuk, hogy Koczogh Mária haja­
don a múlt hetekben, a tanyáról hazajövet 
egy fin gyermeknek adott életet. A fiút le­
dobta a kocsiról, de a jó emberek megta­
lálták, ápolták és a kis névtelen honpolgár­
nak Karczag Pál nevet adtak. De a gyen­
ge kis fin a szenvedett sérüléseket nem 
tudta kiheverni és kedden meghalt. Teme­
tése csütörtökön ment végbe. Kis sirja jel­
telen, —- emléke nem marad sehol.

Lopás. Égető Imre ref. tanítónak az 
elmúlt héten ismeretlen tettes ellopta a 
hegedűjét a református iskola tanítói szobá­
jából. Égető, mihelyt a lopást észrevette, 
jelentést tett a rendőrségnek, de az nem 
tudott máig sem a tettes nyomába jutni.

A „Vasárnapi Újság" július 12-iki száma 
első helyén Than Károly arczképét és nek­
rológját közli. Képsorozatokat közöl ezen­
kívül a londoni magyar kiállításról, Buda­
pest érdekesebb uj építkezéseiről, Taft 
amerikai elnökjelölt kandidálásáról, a gáz­
gyári sztrájkról, a szoboszlói vasúti szeren­
csétlenségről stb. Szépirodalmi olvasmányok: 
Bodor Aladár és Oláh Gábor verse, Zöldi 
Márton elbeszélése, Krúdy Gyula eredeti s 
Fogazaró olaszból fordított regénye. Egyéb 
közlemények ; Pataky László művészi rajza, 
tárczaczikk Lajos főherczegről s a rendes 
heti rovatok : Irodalom és művészet, Köz­
intézetek s egyletek, Sakkjáték, Képtalány, 
Egyveleg stb. „Vasárnapi Újság“ előfizetési 
ára negyedévre négy kor. a „Világkróniká“- 
val együtt négy korona 80 fillér. Megrendel­
hető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában 
(Budapest, IV., Egyetem-u. 4. szám.) Ugyan­
itt megrendelhető a „Képes-Néplap“ a leg­
olcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre két korona 40 fillér.
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Az „Üstökös“
a legjobb magyar viczlap. 

Hetenkint 20 oldal, színes képek.

Előfizetési ár:
Félévre jul. decz. . . 6 kor.
Negyedévre jul. okt. . 3 kor.

Aki a félévi előfizetést most be­
küldi, ingyen kapja az 1907. évi 
teljes bekötött évfolyamot. (700 oldal 
vicz, kép stb.)
Otalványtim üstökös Büest. V.. Szabadságiét II.

jeles eredménnyel végzett 16 
éves leány üzletbe pénztárnok- 
női, könyvelői, vagy trafik üz­
letben elárusitónői állást keres, 
esetleg ügyvédi irodában vagy 
bíróságnál irodai teendők el­
látására ajánlkozik. — Czime 
elapkiadóhiv.-ban megtudható.

Biztos szer lábizzadás ellen a

FORMAION.
Üvegje 1 korona 20 fillér.
Használati utasítással kapható

ARDÓ LEÓ
gyógyszertárában, Karcagon.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

függetlenségi napilap naponta rend­
kívül érdekes tartalommal

UGRÓN GÁBOR
czikkeivel.

Egyes szám ára 2 kr. Korán reggel 
kapható NAGY LAJOS könyv- és 
papirkereskedésében Népbanképület.

kát. hold közvetlen 
a város alatt kedvező 
fizetési feltételek mel­
lett örök áron eladó, 
esetleg haszonbérbe 
kiadó. Cim a kiadóh.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy mint okleveles óvónő a legké­
nyesebb ízléseket is kielégítő kézi munká­
kat — bármily anyagból — megrendelésre 
elvállalok, valamint leánygyermekeket ju­
tányos áron részesítek a kézimunka ok­
tatásban.

Becses pártfogást kérve, maradtam
Kiváló tisztelettel

Kolozsvári Mihályné
Özv. Pethe Istvánné Ökrös Erzsiké úrnő 

házában.

Mielőtt
személy, jelzálog v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék, kérjen díj­

talanul prospektust.

MELLER L. EGYED
Budapest, IX., Lónyai-utcza 7.

Telefon-Interurban 46—31.

KX0a

KARDOS

Alkalmam volt nagymennyiségű 
bútort olcsón bevásárolni, ezáltal 
azon kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy t. vevőimet igen olcsón ki­
szolgálhatom. Tisztelettel

Boros Fülöp
bútorkereskedő Karcagon, 

Üzletem: a ref. templommal szemben van. 
Raktáram: a Csanády közjegyző-féle házban
kartelen kiviil a nagyérdemű közönség 
becses figyelmébe ajánlom a legjobb min­
tákkal berendezett műhelyemet. Pontos és 
jó munkáért kezeskedem. Feltűnő olcsó 
árak. Szives pártfogást kér. Tisztelettel

KARCAGON, VííMczl-atcn 1323. (saját ház.)
Wy Kiváuatra mintákkal pontosan megjelenek.

MEZEI és UMLEIDE
FRKERESKEDŐK KRRQZRQON.

Tisztelettel hozzuk b. tudomására az igen tisztelt csépeltetö 
gazdaközönségnek és cséplőgép tulajdonosoknak, hogy üzletkö­
rünkben felvettük mindennemű

SZENEK
árusítását, raktáron tartjuk a legjobb minőségű bel- és külföldi 
szeneket és azokat a következő árakban árusítjuk :
I. rendű Salgótarjáni métermázsánként
I. rendű Mátranováki darabos „ „
I. rendű Porosz szén Karolin és

Ferdinánd bányákból „ „
I. rendű Petrozsényi „ „
I. rendű Porosz karóin! bányából „ „

Teljes vaggon rakományok vételénél 
engedményt adunk.

Ajánljuk továbbá a legkedvezményesebb árak és fizetési fel­
tételek mellett mindennemű faanyagokat, készleten van állandóan 
mennyiségben :
1. Padozathoz szükséges gyalult deszka, 1 Prima száraz asztalos anyanok,
2. Bútorok előállításához mindennemű keményfa, 5. Épület anyagok és ács deszka,
3. Kerékgyártó anyagok. 6. Olcsó kerítés anyagok.

Kérjük dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. k ' - 
menyeikkel bennünket megtisztelni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleidcr
fakereskedők.
w

K 20 fill. 
K 30 fill.

3 K 80 fill.
2 K 80 fill.
3 K 60 fill.

az öt százalék
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Magyar királyi
nyári

AnV-*!»Y I ’
• rmr.' • államvasutak

menetrendje.

Kanag—Szolnok—Ujszűsz—Budapest.
Állomások ívsz. Szv. Szv. üyv. Vv. fiyv. Szv. Szv. Qyv.

Karcag ;ii 622 12j_i 411 617 10" 136 228 621
Karcsi p.-m í 633 1

1033
154
2°5

247

Kiuínálidu 747 1249 0 11 438 647 3°0 622

Fegyver.ie.; 
T.-Sl.-MÍH!üS

812g2ii
11(1 
138

232
219 508

720
746

I

1107
236
257

3°2
353

I170S
Sziljei . . 945 144 3OI 511 0.03 ll17 308 406 711
Szolnok. . ion 200 321 532 í 25 1131 326 431 749
Ujszász . . 125 947 412 511 (J44 1155 411 508 822

Kagykáta . 244 312 511 634 1Q51 1230 504 616 Q26
Rákos . . 411 520 700 735 12" 1 623 711 940
Budapest érk. 500 512 720 750 1225 140 640 820

Karcag—Nagyvárad—Kolozsuár.

Budapest—Ujszász—Szolnoíí—Karcag.
illomások Tvszsz. Qyv. Szv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Gyv.

Budapest ind. 9- 720 820 9” 12-" 2-5 540 705 9-
Rákos . . . 1 734 8® 917 12® 036 559 7® 9
Hagykáta . 830 10"’ 1057 221 I1 721 912 ion
Ujszász . . 1 8® 1054 11* 3,0 3® 8® 911 1012
Szolnok . . 2ü 910 ll21 12 34" 416 902 ion 41 11
SZfijOl . . . 052 935 ll47 1240 5M 4;« 911 ion 1 11
T.-Sz.-Miklós 34 10m 1203 12s5 523 447 ion 1111
Fegyvernek 32 1221 V3 552 1011 1111
Kisújszállás 439 1034 1243 l:o 6- 514 1011 Ilii U)()9

Karcagi p.-ta 421 l"2 l53 6- 1 1 I

Karcag. érk. 54 1055 V3 2"4 622 S33 1111 1213 1211

Kolozsvár—nagyvárad—Karcag.
Állomások Gyv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Gyv.

Karcag .... ind. 1056 113 655 533 Ilii 1222
Püspökladány . . . . 1113 144 727 550 1142 12£
Biharpüspöki . . . 1235 336 946 I 226 1
Nagyvárad . . . • • 1245 348 1022 709 238 211
Csúcsa .... 622 527 903 521 416
Kolozsvár . . . érk. 1 821 727 1022 1 522

Karcag—Debrecen—Szatmár.

illomások Szv. Gyv. Gyv. Szv. Gyv.

Kolozsvár . . . indul 559 114 54 649 1232
Csúcsa .... 811 124 707 858 019
Nagyvárad . . • • 104 24 834 1053 409
Biharpüspöki. . . . 114 1 848 ll22 1
Püspökladány . . 124 34 952 1248 527
Karcag . . . . érk. 14 44 1014 1® 64

Szatmár—Deürecen—Karcag
illomások Ivszsz. Gyv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Szv. illomások Szv. Szv. Gyv. Szv. Gyv.

Karczag . . ind. 522 1056 204 533 622 1215 122Z Szatmár . . ind. 64 104 626 844 219
Püspökladány . . 6°o 1121 240 622 818 l22 422 Nagykároly . . 84 114 712 94'1 300
Kaba. . . . . . . . . . . . . . . . . 633 1132 213 612 838 122 415 Érmihályfalva . . 94 124 752 10® 3 s4
Hajdúszoboszló . 700 1146 310 622 §04 122 434 Debrecen . . . KE 14 8® 114H 422
Debrecen . . . 746 1208 336 649 946 212 522 Hajdúszoboszló 114 3«) 920 1244 ^05
Érmihályfalva . . 1117 103 501 711 1 205 322 610 Kaba. . . . . . . . . . . . . . . . . 114 34 9.« ] 03 518
Nagykároly . . 1231 136 600 822 107 432 713 Püspökladány . . 1 14 34 945 l21 532
Szatmár . . érk. 158 217 7" gio 221 512 826 Karcag . . érk. 124 44 1014 2M 64

Karcag—Kunmadaras—Tfszaíured.

illomások W. Vv.
Karcag ...................... . indul 640 300
Kunmadaras .... 730 408
Tiszaszentimre . . . 752 411
Tiszaszőllős .... 8" 5'0
Tiszafüred .... . érk. 828 531

Tiszafüred—Kunmadaras—Karcag

illomások Vv. Vv.

Tiszafüred .... indul 4«) 104«
Tiszaszőllős . . . 44 11.2
Tiszaszentimre . . 440 1 1*
Kunmadaras . . . 512 12-3
Karcag...................... érkezik 5*° Joo
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NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

forintért készítek mérték után a leg­
újabb divat szerint elegáns kivitelben

tmmti
Óriási választék világos és sötét 
nyári kelmékben, különféle árakhoz.
A megrendelt öltönyt egy nap 
alatt ei is készítem. Szabómiihe- 
lyemet június hó elsejétől SZŐKE 
ügyvéd ur házában nyitom meg.

BERTALAN IMRE
férfi szabó KARCZAGON, Kálvin u. 
Szőke József ügyvéd ur házában.

Részletfizetési üzlet.
FI F®! MFSTI

■ m H 1

Asszonyok
vigyázzatok!

Tulnagy gyermekáldás ellen
megtanít védekezni Fischer 
Róza kézikönyve. Több ezer
köszönő és hálairat. 1 ko­
ronáért (esetleg levélbé- 

íyegben megküldi:

LfQEUR.
Avasheokincse syatnaniiäsyllliör.

BUDAPEST,
Damjanich-utcza 28 B. földsz. 

ajtó 5.

Sebestyén Testvérek
é p ü 1 e t f a kereskedő k Kar ez aeon.

Olcsó szőlőkarók í
Fűrészelt 1, és (i4; 4’ 5’ és 6’ hosszban.
Borovi: 5’ hosszban.
Gömbölyű : 5’ és 6’ hosszban.

í agy mennyiségben van raktáron ; kátrány, karbolineum 
és grosso!, melyeket szintén a legolcsóbb áron árusítunk.

A legolcsóbban beszerezhetők nálunk mindenféle épü­
letfák, deszkák és léczek. Teljes épülethez szükséges 
anyag vételénél a legkedvezményesebb árakat nyújtjuk.

I)us raktár kátrány, fedél- és elszigetelő lemezekben.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

WJ

Ezen kitűnő gyomorgyógylikör 
az Avashegység legnemesebb 
gyökereiből eredeti recept után 
lett előállítva. — A gyomor erősí­
tésére a legjobb hatással van 
öregnél és fiatalnál egyaránt, úgy 
hogy egyetlen családnál sem 
szabad hiányozni -----------------

az Avashegy kincsének.
Ajánlatos étkezés előtt egy pohár­
kával inni. Kizárólagos gyártója

DflTH CiFJA Sörkülönlegességek
IWlII UEZGi gyára SZATMÁR.

Kizárólagos elárusító BOTÓ JÓZSEF 
fűszer- és csemege kereskedő.

Karczagon a ivazinczy-utcza 1318. sz. 
Karsay-házban levő

n isi
[Ulti

május Hál a [MÉV-iéle liázla helyez- * 
tEát,al3s«V:.[aíaiamie!i.

Fürtkvésm iío.'j bál tisztelt munkáitatóimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kivá lom, hogy elvállalok minden e 
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, bútor-, 
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománezozását és festését, úgyszintén épület-, |3 
bútor és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 24 szín­
ben. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Midőn szives 
pártfogásáért eseilezek, egy próbamunka szives eszköz­
lését kérem.

Abel József
mázoló-mester.

J, *

felvétetnek

e lop kialóliiuíilalíhn,

r.'iVtig

gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek, 
aratógépek, „Losonezi Drill“ vetőgépek, resiczai 
aczélckék, teljes malomberendezések, stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

AM* Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérlyiöe,
Budapest, Váczi-utcza 23.
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Kerékpár
alkatrészek, külső- és be/ső 
■gummik, fújtatok, csengők, 
ülések és mindenféle kerék­
pár készülék olcsón kapható

DEUTSCH EMIL
órásnál Karczag, Gymnasium-utcza.

Kapható : SZABÓ LÁSZLÓ és ARDÓ LEÓ

gyógyszertáraiban.

f

NAGYKUNSÁGI HII&AP._ _ _ _ _ _
Eladó, vagy kiaüo ház.

A Szabó József utczában 5 szo­
bás lakással és melléképületekkel 
együtt szabad kézből örök áron 
eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. 
Értekezni lehet a helyszínen 2140 
számú háznál.

Ili szabó üzlet!
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives figyelmét felhívni az újonnan 
berendezett

ifi szabó ilelpiE.
hol a legújabb angol és franczia divat 
szerint jutányos árakért minden e szak- 
mábavágó munkát pontosan elkészítek.

Egy próbarendelés mindenkit meg­
győződte! jóminőségii szöveteimről, 
valamint olcsó áraimról, Ízléses és 
szép kiállítási munkámról. Egy öltöny fa- 
fagon 18 K. egy öltöny egeszen sajat szöve­
temből 3° koronától feljebb.

Kérve a n. é. közönség szives 
pártfogását maradtam

JÓZEFER DEZSŐ
férfiszabó, Széchenyi Sugár-ut 1329. 

(polgármester ur házában.)

illeti
e íap kiadóhivatalában.

1908. július 19.

Van szerencsém a nagyközönség becses 
tudomására juttatni, hogy

féri! szabó üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel

OLÁH ÁRPÁD

Eladó
egy tagban, vagy parcellánként

304 hold (1Z00 négy­
szögöl jó minőségű 

szántóföld,
épületekkel jól felszerelve. — 

Jásznagykun-szolnok-megyé- 
ben, Szolnoktól egy óra járás­
nyira T.-Süly és Keserű köz­
ségek mellett.

titiHEllli SÁNDOR lHy-iil 
Karczag. iiagoi-iitaa.

118^1081

1 magyar újságírás szeimió I

:AMP:
A magyar közönség legkedvesebb lapja!

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvésnek egyetlen Ilii és kérlel­

hetetlen szószólója.
Főszerkesztő: Főmunkatárs:

Braun Sándor Lengyel Zoltán
Naponkint 125.000 péld.

Egy szám: 2 krajczár.
A NAP előfizetési árat

Egész évre 16 K — f. I Negyedévre 4 K — f.
Félévre 8 K — f. | Egy hónapra 1 K 40 f.

FIDIBUSZ I
™ A legkitűnőbb magyar élczlap! 

Páratlan népszerűség !
Remek szöveg, pompás képek! 

Mesésen olcsó !
Egy szám 5 krajczár.

A FIDIBUSZ előfizetési ára :
Egész évre 6 K - 
Félévre 3 K -

Negyedévre 1 K 20 f. 
Egy hónapra — K 50 f.

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal

fjn BUDAPEST, RökkSzilárd-utcza 9 r

&
KJUl

Az arczbőr tisztaságát legjobban megőrzi-minden szépitő^zerköd'il

Orgona-eremé, Orgoíia- 
szappan,Orgona-pouder.

Rövid használata után eltűnnek az arczról 
tok, szeplők s az arczbőr összes tisztátalafiSágai, 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz,

Kapható: ARDÓ LEÓ gyógyszer tátjában, 
KARCZAG ÖN.

■

I
■

I

r Értesítés.
Uradalmi

TEJET
es

■

I

bármely mennyiség­
ben megvételre keres
UÍHII ADOLF és Tsa.
Budapest, VII., Istvánu67.

Tisztelettel bozom a n. é. közön­
ség b. tudomására, hogy özv. Pethe 
Istvánná úrnő házában (Nyéki-utca)

festő műhelyt
nyitottam, mely a mai kor igényei­
nek teljesen megfelel s hol a bel és 
külföldön szerzett tapasztalataim ér­
tékesítésével a legkényesebb Ízlésű 
egyének nagyrabecsült tetszését is 
kiérdemelni óhajtva, elvállalok tem­
plom, valamint szoba-, cimfestése- 
ket és aranyozásokat.

A n. é. közönség b. pártfogá­
sát és szives jóindulatát kérve vagyok 

Kiváló tisztelettel

Kolozsvári Mihály
X templom-, szoba-, cimlestő és aranyoz0-

s?

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betét Társaság" Baer Ottó budapesti festékgyár festékével.


